
 

 

VERBALE NR.2 DEL 29/06/2026  

L’anno 2026, il giorno 29 del mese di giugno, previa convocazione prot. nr. 433 del 23/06/2026, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti.  

2) Terne per concorsi, commissioni, etc.  

3) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc.  

4) Parere di congruità parcelle professionali. 

5) Attività formative.  

6) Aggiornamento della competenza professionale obbligatorio: richieste di esonero e riconoscimento CFP 

per apprendimento formale etc. 

7) Nomina Commissione di valutazione delle domande pervenute per il Consiglio di Disciplina Territoriale. 

8) 70° Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia - Trieste/Nuoro, 23/25 settembre 

2026 – stato dell’arte. 

9) Scadenza contratti Consulenti e Collaboratori: determinazioni. 

 10) Organizzazione delle aperture degli Uffici di Segreteria nel periodo estivo e chiusura per ferie. 

 11) Nomina componenti Commissione Pareri. 

12) Nomina RPCT ed eventuale incarico di consulenza. 

13) Variazione del vigente Regolamento delle Attività del Consiglio. 

14) Migrazione software “Protocollo Informatico” al neo installato NAS (Network Attached Storage) 

e attività connesse. 

 15) Autorizzazione al rilascio ed uso della carta di credito. 

 16) Comunicazioni del Presidente. 

17) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:10 sono presenti i Consiglieri Antonio PISANO, Vito IANNACCONE, Vincenza AMOROSO, 

Antonio AQUINO, Giuseppe Antonio DONATIELLO, Rocco DI PIETRO, Gerardo FASOLINO, Ruggero 

GALASSO, Maria Cristina LI PIZZI, Elvio RODIA, Guido Junior SARNO, Susanna Maria VIGLIOTTA. 

Il Consiglio Paolo DE FALCO ha comunicato per le vie brevi l’impossibilità a partecipare all’odierna seduta 

consiliare. 

PUNTO 1 

Ing. iunior Emerico MARIANO, prot. nr. 391 del 26/05/2026, richiesta iscrizione alla Sezione B dell’Albo 

Professionale, settore civile e ambientale,  

il Consiglio accoglie la richiesta e delibera all’unanimità di iscrivere il collega attribuendogli il numero 299B. 

Ordine degli Ingegneri della Provincia di Siena, prot. nr. 395 del 27/05/2026, comunicazione iscrizione per 

trasferimento dell’ing. Pasquale RAGNO a far data dal 08/05/2026, 

il Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino con 

decorrenza 08/05/2026. 

Ordine degli Ingegneri della Provincia di Roma, prot. nr. 400 del 28/05/2026, comunicazione iscrizione per 

trasferimento dell’ing. Liberato DIONISIO a far data dal 28/04/2026, 

il Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino con 

decorrenza 28/04/2026. 

Ordine degli Ingegneri della Provincia di Benevento, prot. nr. 437 del 24/06/2026, comunicazione iscrizione 

per trasferimento dell’ing. Bruno CITARELLA a far data dal 10/06/2026, 

il Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino con 

decorrenza 10/06/2026. 

Ordine degli Ingegneri della Provincia di Benevento, prot. nr. 438 del 24/06/2026, comunicazione iscrizione 

per trasferimento dell’ing. Roberto Guglielmo CITARELLA a far data dal 10/06/2026, 

il Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino con 

decorrenza 10/06/2026. 

Ordine degli Ingegneri della Provincia di Benevento, prot. nr. 439 del 24/06/2026, comunicazione iscrizione 

per trasferimento dell’ing. Paolo Mario CITARELLA a far data dal 10/06/2026, 

il Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino con 

decorrenza 10/06/2026. 

PUNTO 2 

Sig.ra Rosanna PETROZZIELLO, titolare dell’Azienda “I Favati di PETROZZIELLO Rosanna, prot. nr. 

402 del 04/06/2026, richiesta terna di collaudatori per la sanatoria dei lavori di realizzazione di un Capannone 

in acciaio nel Comune di Cesinali (AV) al Viale Sabino Cocchia, in catasto foglio 2 particella 1171, 

il Consiglio delibera all’unanimità di segnalare, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021, 

i seguenti ingegneri: Mario PELLECCHIA (nr. iscr. 333), Felice IANDOLO (nr. iscr. 791), Gianluca 



 

 

TREROTOLA (nr. iscr. 2086). 

Sigg. Lorenzo e Stefano SEBASTIANO, prot. nr. 440 del 24/06/2026, richiesta terna di collaudatori per la 

sanatoria dei lavori di costruzione di un Fabbricato, in difformità rispetto allo stato autorizzativo, nel Comune 

di Ariano Irpino (AV) alla Via Valleluogo 42, 

il Consiglio delibera all’unanimità di segnalare, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021, 

i seguenti ingegneri: Giovanni LO CONTE (nr. iscr. 1145), Paolino Aurelio Ciriaco CAPUTO (nr. iscr. 1127), 

Pasquale GRASSO (nr. iscr. 1442). 

Comune di Altavilla Irpina, prot. nr. 294 del 22/04/2026, e relativo sollecito al riscontro espresso per le vie 

brevi, richiesta nominativi esperti per Commissione Comunale di Vigilanza sui Locali di pubblico spettacolo,  

il Consiglio delibera all’unanimità di trasmettere gli elenchi degli iscritti dichiaratisi esperti in strutture, 

impianti elettrici ed acustica, non sarà possibile l’inoltro dei curricula non avendone la disponibilità. 

Alle ore 18:25 prendono parte alla seduta i Consiglieri Ylenia COLELLA e Silvana GAMBALE.  

PUNTO 3 

Consiglio Nazionale degli Ingegneri, PEC del 17/06/2026, proposta di adesione al servizio di trasmissione 

dei dati degli iscritti a Inarcassa attraverso un sistema di interfacciamento con l’Albo Unico Nazionale degli 

Ingegneri 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera all’unanimità di aderire al servizio. 

Istituto “DE SANCTIS – D’AGOSTINO – AMATUCCI”, PEC del 17/06/2026, proposta di adesione alla 

collaborazione per la costituzione del Polo Formativo Nazionale e Territoriale per la Formazione Continua del 

Personale Scolastico, 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera all’unanimità l’adesione. 

Dott.ssa Emanuela ZANONI, email del 17/06/2026, proposta per docenza in incontri formativi online, 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera di dare incarico al Consigliere AQUINO per i necessari 

approfondimenti, da partecipare in una prossima seduta consiliare. 

Ing. Fabio LILLIU, email del 17/06/2026, proposta per docenza in incontri formativi online, 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera di dare incarico al Consigliere AQUINO per i necessari 

approfondimenti, da partecipare in una prossima seduta consiliare. 

Cesare BAMONTE, email del 18/06/2026, proposta convenzione per gli iscritti all’Ordine con condizioni 

agevolate per conseguire le certificazioni professionali di maggiore interesse per la professione, 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera di dare incarico al Consigliere AQUINO per i necessari 

approfondimenti, da partecipare in una prossima seduta consiliare. 

Parco Regionale dei Monti Picentini, PEC del 19/06/2026, richiesta patrocinio morale per evento formativo 

“Dai Picentini uno sguardo all’universo … per esplorare noi stessi”, 24/07/2026 Castelvetere Sul Calore (AV), 

il Consiglio, valutata la richiesta, delibera all’unanimità la concessione del patrocinio gratuito, l’uso del logo 

e la pubblicizzazione dell’evento tramite i canali istituzionali. 

AEC Assicurazioni, PEC del 23/06/2026, proposta convenzione assicurativa per gli iscritti con specifica 

polizza di Tutela Legale, 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera all’unanimità di aderire alla convenzione. 

Ing. Roberta DI PACE, vicepresidente dell’EEEE Intelligent Transportation System Society Italian Chapter, 

email del 26/06/2026, richiesta patrocinio per Annual Meeting and PhD Award da tenersi in Napoli il 14 

settembre 2026, 

il Consiglio, valutata la richiesta, delibera all’unanimità la concessione del patrocinio morale e l’uso del logo. 

PUNTO 4 

Nulla da trattare. 

PUNTO 5 

ASSIMP Italia - Associazione delle Imprese di Impermeabilizzazione Italiane, email del 04/06/2026 - 

proposta erogazione Corso “Impermeabilizzazioni e Verde Pensile”, 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera di dare incarico al Consigliere AQUINO per i necessari 

approfondimenti, da partecipare in una prossima seduta consiliare. 

Ordine degli Ingegneri della Provincia di Lodi, email del 16/06/2026, proposta di collaborazione 

organizzazione corso di aggiornamento in materia di prevenzione incendi “Reazione al Fuoco dei Materiali. 

Resistenza al Fuoco delle Strutture. Controllo dell’Incendio”, 

il Consiglio, valutata la proposta, delibera all’unanimità di non aderire. 

Consigliere COLELLA, organizzazione evento formativo su “Ingegneria Forense e Intelligenza Artificiale” 

con la docenza dell’ing. Fabrizio Mario VINARDI, 

il Consiglio, preso atto di quanto illustrato dal Consigliere COLELLA, delibera all’unanimità l’organizzazione 

dell’evento formativo proposto delegandola per gli adempimenti consequenziali, evidenziando la necessità 

nelle pattuizioni del rispetto del vigente “Regolamento per le Retribuzioni e i Rimborsi Spese”. 

PUNTO 6 



 

 

per le disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione 

PUNTO 7 

Prende la parola il Presidente il quale relaziona in merito alla necessità di costituire la Commissione di 

Valutazione delle domande pervenute per il Consiglio di Disciplina proponendo la sua convocazione per il 16 

luglio p.v. alle ore 9:30. Il Consiglio delibera all’unanimità la costituzione della Commissione nelle persone 

dei Consiglieri GAMBALE, AQUINO, IANNACCONE, SARNO e del Presidente PISANO.  

Il Presidente comunica altresì che il prossimo Consiglio sarà convocato il giorno 16 luglio alle ore 18:00. 

PUNTO 8  

Per la partecipazione al 70° Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia - Trieste/Nuoro, 23/25 

settembre 2026, il Presidente evidenzia che: 

1. a seguito del deliberato assunto dal Consiglio nella seduta del 25 maggio scorso sono state corrisposte 

complessivamente 12 quote di partecipazione più 9 accompagnatori; per un totale di € 15.000,00; 

2. il Consigliere COLELLA, a ciò delegata, ha provveduto alla prenotazione di 13 camere presso l’Hotel Italia, 

corrisposta la somma di € 7.910,00; 

3. è necessario verificare nuovamente i Consiglieri che intendono parteciparvi al fine di corrispondere le 

eventuali ulteriori quote entro domani, termine ultimo per non pagare una maggiorazione; 

4. occorre individuare: i 5 Delegati oltre al Presidente attribuiti dal Regolamento - la data ultima per il rimborso 

della quota degli accompagnatori - i vettori autorizzati per raggiungere la sede - il rimborso di eventuali 

pranzi/cene connesse al viaggio di andata e ritorno. 

Il Consiglio, acquisita nuovamente l’adesione alla partecipazione. delibera all’unanimità che: 

a. occorre versare, rispettivamente, una quota aggiuntiva per Osservatore ed una per Accompagnatore, a 

seguito della partecipazione anche del Consigliere GAMBALE; 

b. i Delegati sono nominati nelle persone di: Vito IANNACCONE, Guido Jr SARNO, Maria Cristina LI PIZZI, 

Rocco DI PIETRO e Giuseppe Antonio DONATIELLO. 

c. la quota accompagnatori e la differenza di costo della sistemazione alberghiera da camera doppia uso singola 

a camera doppia dovrà essere rimborsata dal rispettivo Consigliere interessato entro il 07/09/2026. 

d. ciascun Consigliere può decidere il vettore da utilizzare per raggiungere la sede congressuale, e sarà 

rimborsata la spesa per il pranzo e la cena del 22 settembre e la cena del 25 settembre nei limiti del vigente 

“Regolamento per le Retribuzioni e i Rimborsi Spese”. 

PUNTO 9 

Il Consigliere SARNO comunica che scadranno il 30 giugno 2026 i contratti triennali, rispettivamente, del 

Revisore dei Conti, dottor Sergio LUCIANO, e del DPO, dottoressa Maria Rosaria ROMANO, quest’ultima 

con PEC del 25/06/2026 ha formalmente comunicato le dimissioni dalla carica, 

il Consiglio, nel prenderne atto, delibera all’unanimità, per l’incarico di Revisore dei Conti di pubblicare un 

avviso di indagine di mercato (manifestazione di interesse), con riferimento al DPO dà incarico al Consigliere 

COLELLA di approfondire la questione e ricercare preventivi. 

Il consigliere SARNO relaziona poi in merito all’imminente scadenza del contratto interinale di assunzione 

del dott. Massimiliano MELILLO precisando che la società Adecco ha data ampia facoltà alle modifiche 

contrattuali attualmente in essere. Su proposta del Consigliere LI PIZZI il Consiglio approva l’aumento del 

part-time da 18 a 24 ore previa disponibilità dell’interessato e delibera all’unanimità il rinnovo per ulteriori 12 

mesi. 

PUNTO 10 

Il Presidente rende noto che: 

1. gli Uffici di Segreteria, di consuetudine, nei mesi di luglio e agosto restano chiusi al pubblico nelle ore 

pomeridiane; 

2. la chiusura per la consueta pausa estiva potrebbe avvenire dal 3 al 21 agosto compresi con riapertura il 24 

agosto 2026; 

il Consiglio, nel prenderne atto, delibera all’unanimità la chiusura pomeridiana degli Uffici al pubblico nei 

medi di luglio ed agosto, evidenziando che le ore lavorative di ciascun dipendente non subiranno alcuna 

modifica, e la pausa estiva degli Uffici dal 3 al 21 agosto compresi. 

PUNTO 11 

Con riferimento al presente punto relaziona il Consigliere Ruggero GALASSO il quale, per questioni di 

opportunità e continuità, propone di confermare la precedente Commissione, nella sua interezza, ovvero 

composta dagli ingegneri Antonio PISANO, Ruggero GALASSO, Vito IANNACCONE (nr. 1354) e Gennaro 

BUONOPANE.  

Il Consiglio approva la proposta del Consigliere GALASSO e delibera all’unanimità che la Commissione 

Pareri sarà composta dagli ingegneri Antonio PISANO, Ruggero GALASSO, Vito IANNACCONE (nr. 1354) 

e Gennaro BUONOPANE, Responsabile l’ing. Ruggero GALASSO. 

PUNTO 12 



 

 

Il Presidente evidenzia i criteri di scelta stabiliti dal dettato normativo che, di preferenza, individua per la 

nomina del RPCT un dirigente dell’Ufficio Amministrativo con adeguata conoscenza dell’organizzazione, 

competenze qualificate e stabilità nello svolgimento dei compiti. Rilevato che l’organico della Segreteria 

Amministrativa è di solo 1 unità con le caratteristiche richieste, considerato che i compiti ad essa assegnati 

sono molteplici ed impegnativi, tenuto conto che è urgente ed indifferibile dopo il rinnovo del Consiglio 

direttivo l’individuazione dell’RPCT, resa nota la possibilità di nominare un componente del Consiglio che 

non abbia cariche direttive, propone, quindi, di individuare nell’ing. Maria Cristina LI PIZZI il RPCT 

dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino. Considerata la specificità della materia e delle 

responsabilità connesse al ruolo suggerisce di avvalersi di un consulente che possa essere d’ausilio nel compito 

assegnato, a tale scopo ha acquisito già la disponibilità dell’avv. Rosalia LANCIA, collaboratrice del CNI e 

qualificatissima esperta del settore, che ha formulato l’offerta che esibisce, ma invita i Consiglieri a fornire 

utili indicazioni per individuarne altri anche al fine di una comparazione dell’offerta. 

Il Consiglio, ottenuta la disponibilità del Consigliere LI PIZZI, delibera all’unanimità la sua nomina 

all’incarico di RPCT e rimanda ad una successiva seduta ogni decisione sull’eventuale consulente.  

PUNTO 13 

Introduce il Consigliere Segretario che al fine di ottimizzare la funzionalità dell’Ordine propone le seguenti 

variazioni al vigente Regolamento delle Attività del Consiglio: 

Art. 6, punto 1, aggiunta della disposizione “Ad uno dei Vice Presidenti potrà essere attribuito dal Presidente 

e/o revocato il ruolo di Vicario previa formale comunicazione al Consiglio”; 

Art. 13, punto 3, in luogo di “viene reso pubblico entro cinque giorni lavorativi”, “viene reso pubblico entro 

sette giorni lavorativi”; 

il Consiglio, al termine dell’esposizione, delibera all’unanimità di rinviare la discussione del presente punto 

ad una prossima seduta consiliare e, nel mentre, decide di acquisire parere dal Consulente Legale dell’Ordine 

in merito a “Ruolo, compiti e responsabilità” del Vice Presidente Vicario. 

PUNTO 14 

Il Consigliere Segretario rende noto che di recente è stata rinnovata ed integrata la dotazione hardware 

dell’Ordine, in questo ambito si è provveduto all’attivazione di un nuovo NAS al fine di una maggiore 

affidabilità e performance; è pertanto, ora, necessario migrare i dati letti dal protocollo elettronico, attualmente 

in uso, al nuovo dispositivo. La Società Nextbit fornitrice del servizio ha richiesto per tale attività la somma di 

€ 200,00 più IVA, giusto preventivo QUO3326 che si allega al presente verbale; 

il Consiglio, nel prenderne atto, delibera all’unanimità di accettare l’offerta.    

PUNTO 15 

Il Presidente richiede l’attivazione e l’autorizzazione all’uso di una carta credito al fine di agevolare i 

pagamenti, durante le trasferte per motivi istituzionali, per taxi, parcheggi, pasti, eccetera; 

il Consiglio, all’unanimità, autorizza il Presidente all’attivazione di una carta di credito correlata ad un conto 

corrente dell’Ordine. 

PUNTO 16 

Il Presidente rende noto che: 

1. con Circolare CNI nr. 435/2026, è stata richiesta la designazione dei delegati docenti di scuola superiore, 

adempimento già scaduto, ma con deroga al riscontro, 

il Consiglio, nel prenderne atto, delibera all’unanimità di nominare il Consigliere Gerardo FASOLINO quale 

delegato. 

2. che l’Università degli Studi del Sannio ha previsto un incontro di consultazione con le parti interessate 

all’offerta formativa in Ingegneria Civile dell’Ateneo che si terrà il prossimo 7 luglio alle ore 15:00, 

viene delegato il Consigliere Silvana GAMBALE a partecipare all’incontro. 

PUNTO 17 

Consigliere COLELLA, richiesta di autorizzazione alla partecipazione al Network Giovani ed eventi collegati 

in Palermo, 3 e 4 luglio 2026; 

il Consiglio all’unanimità autorizza alla partecipazione il Consigliera COLELLA con spese di trasferta a carico 

dell’Ordine, da imputare al capitolo di bilancio 1-4-14-6 “Partecip. Riunioni e seminari di consiglieri e 

delegati”, per le quali si farà riferimento ai vigenti REGOLAMENTO PER LE RETRIBUZIONI E I 

RIMBORSI SPESE e REGOLAMENTO PER L’AMMINISTRAZIONE LA CONTABILITA’ ED IL 

CONTROLLO. 

Il Presidente chiede che il Consigliere COLELLA, all’esito, relazioni in merito all’attività autorizzata. 

Non avendo null’altro da discutere si chiude il verbale alle ore 20:30.  

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 



 

 

            IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

 (ing. Vito IANNACCONE)      (ing. Antonio PISANO) 


